

新区兴鹤大街中段,三个小学生模样的小姑娘走在人行道上,“小姑娘,你们知道哪里能治疗眼睛近视吗?”一位30多岁的女士问道。“知道!知道!我们两个都是近视眼,都去治疗过。你顺着淇河路往西走,到前面拐个弯就有一家。”瘦小一点的小姑娘指着西北方向说。另一个小姑娘则指着东面说:“我们班也有同学在东边的那一家治疗。”她们两人争相回答。

暑假期间,中小小学生特别是小学生除了参加暑假兴趣班之外,很多患有近视等眼疾的学生还要定时到一些视力保护或视力康复机构去矫正眼睛。随着学生学习压力越来越大,视力也越来越下降,患有近视等眼疾的学生也日渐多了起来,所以,一些专门治疗近视的机构应运而生,治疗近视的方法也有很多种,比如按摩、点穴、中药、眼药膏、眼贴、近视治疗仪等等。

目前,我市治疗近视的现状如何,诸多治疗近视的方法真的像广告上所说的那样神奇吗?记者带着这些问题进行了走访。

治疗近视机构:生意很红火

新区一家治疗机构里,七八个中小小学生有的在测视力,有的在接受穴位按摩,有的在做操,还有的在等待,彼此熟悉的孩子们还不时地开着玩笑。两位负责按摩的医生坐在孩子的对面,给孩子按摩着头部。“你如果上午来,比现在的孩子还多。”其中一个工作人员利用给孩子按摩的间隙跟记者说着话。

山城区一家大约有十几平方米的视力保护中心里,摆着几张桌椅,墙上贴着两张视力矫正图和一张视力监测表。有两个孩子在看视力矫正图,三个孩子在接受按摩,还有两个靠墙坐着,按照医生的要求在转动眼球。不大的屋里还不时有人进来咨询。

家长:一切为了孩子的视力提高

新区的张女士有一个14岁的男孩,从小学四年级开始,孩子的视力开始下降,从最初的1.0下降到了现在的0.3,目前戴250度近视眼镜。为了使孩子的视力能恢复正常,基本上各种治疗近视的方法都尝试过了,最早用黑眼睛近视眼膏、滴眼液,也用过眼睛治疗仪,现在还在使用防近视眼罩,可孩子的视力却一直在下降。今年暑假,不死心的张女士利用两天的时间,在新区、山城区几个治疗近视的机构询问了一遍,希望能找到适合孩子的方法。她说,即使孩子的视力有一线提高的希望,她也想试试。

据了解,跟张女士持相同观点的家长不在少数。

防治近视 雾里看花迷人眼

本报记者 韩晓红

记者走访: 同一症状,治疗方法各不相同

记者在新区、山城区转了一圈,发现这些治疗近视的机构一般都设置在中小学附近,治疗的方法基本上是点穴、按摩,加上口服药、功能操或是矫正操,再配以眼贴等辅助治疗。



记者跟随张女士的儿子,对我市6家矫正机构治疗近视的情况进行了暗访。

两家矫正机构的工作人员说此种情况能治疗,但治疗的时间会长一些,效果应该会有。

3家矫正机构说,从记者提供的情况,基本上能判定张女士的儿子是真性近视,已经不能治疗,但可以通过使用视力矫正仪、回归镜等治疗仪来维持原有的视力。

7月22日下午,记者来到了山城区一家视

力矫正机构。看到有人进门,两名中年妇女急忙穿上白大褂,当记者说明孩子的近视状况后,其中一位工作人员肯定地说,经过两个疗程的治疗,保证能让孩子的视力恢复到0.6至0.8。这时,从外面进来了一位老年妇女,她说:“在我们这儿,曾经治疗过一个500度近视的人,只用了3个疗程,视力就达到了1.5。”

左右,视力保护仪、回归镜的价格也在几百至上千元不等。记者粗略地计算了一下,像张女士的孩子治疗下来就要2000元左右。

眼科专家: 治疗青少年近视只能戴眼镜

真的像有些机构说的那样能治疗近视吗?带着这个问题记者采访了市中医院眼科副主任医师赵斌。她说,经过科学论证和临床应用,现在世界上还没有任何技术和仪器能够彻底治疗近视,目前治疗近视的方法只有两种,即光学矫正和手术治疗。光学矫正,即我们平常所说的戴眼镜,包括框架眼镜和隐形眼镜。青少年视力不佳时,不要急于配戴近视眼镜,一定要经眼科医生确诊以后再配镜,以免错过假性近视的最佳治疗时期,造成终生遗憾。

对于一些治疗近视的仪器,赵斌表示,从理论上讲孩子使用后可能会暂时缓解眼睛的疲劳,但没有治疗近视的作用。

市第一人民医院眼科的一位医生介绍,近视主要分为遗传和后天两种,也分为真性近视和假性近视。对于真性近视,不管是遗传的还是后天的,只有通过戴眼镜或做眼部手术来矫正。而18岁以下的青少年身体正在发育,不宜做手术,所以,对于青少年而言,治疗近视的最好办法就是戴合适度数的近视眼镜。对于通过散瞳验光检查后确定是假性近视的,一般通过休息、消除疲劳后视力即可恢复。

其实,治疗与防止近视的发生,“防”是关键,青少年应该养成良好的用眼习惯,注意用眼卫生,学习45分钟左右应休息10分钟以上,其间可望远、看绿、闭目休息或做眼保健操。一旦近视就应当戴眼镜,并且每隔半年到一年就应重新验光一次,并及时更换眼镜。



旅行社:谁动了我的奶酪?

本报记者 邓少华

一进入7月,各旅行社就开始忙碌起来,准备迎接旅游旺季的到来,然而大家很快就发现,期待已久的大蛋糕不见了,旅游市场以往的繁荣景象并未出现。“谁动了我的奶酪?”很多旅行社不由得发问。

旅游市场旺季不旺

在新区淇滨大道某旅行社的接待处,桌子



上五颜六色、制作精美的宣传资料堆成了小山,桌子后面的几位工作人员正在聊天儿,接待处显得很清静。在其他旅行社,记者同样也没有看到人来人往的繁忙景象。

两年前,高先生在山城区成立了一家旅行社。与一些老牌旅行社比起来,虽然在客源、人气等方面不如老社,但也是“新手”中的佼佼者。高先生说,按常理,七八月份是旅游旺季,也是旅行社生意较火的一个时段,但今年却不一样,整个旅游市场出现旺季不旺的现象,一些热门线路不但没有出现价格上涨的趋势,相反却整体下滑。记者从另外两家老牌旅行社中也得到了同样的信息。

境外游与去年基本持平。在某国际旅行社记者看到,境外游的咨询电话接连不断。据该旅行社一位姓白的负责人介绍,今年境外游的客人与去年相比基本上持平,境外游的热门线路依旧是泰新马、韩国等老线路。原因很简单,这些国家和地区的签证容易办理。今年咨询欧洲、美国、加拿大等一些线路的客人增多,但因为这些国家的签证不好办理,所以旅行社和一些市民只能望而却步。

进入七八月份后,学生市场成了旅行社争抢的大蛋糕,旅行社争先恐后地推出夏令营方案,一些夏令营的宣传资料几乎是无缝不入。记者了解到,虽然到北京、上海的夏令营依旧是热门线路,但行情不如去年。

多种因素导致市场疲软

线路老化是近年来旅游市场的通病。随便

翻开一张报纸,旅行社和景区的广告就会扑面而来,长线、短途、境内、境外,让人应接不暇。但喜欢旅游的人很快发现,旅行社和景区推出的线路多是老线路,新线路和能吸引眼球的线路很少。市民赵女士说,她和丈夫都喜欢旅游,年年趁孩子放假时间出去,这些年已经把一些热门景区转遍了,一条线路去一次两次还可以,去的次数多了就没意思了。因为今年没有找到合适的新线路,所以不打算出去。

谈到线路老化的问题,鹤壁三兴旅行社的盖先生这样介绍,一条新线路的开辟需要宣传、踩线等,不仅要冒风险,还需要费用,所以多数旅行社只能望路兴叹,坐等同行中敢“吃螃蟹”的人。

“私自”出游导致客流分散。随着生活水平的提高,越来越多的私家车进入寻常百姓家,加上四通八达的高速公路,使得自驾游、联合包车游等“私自”出游成为可能。信裕旅行社的高先生介绍,与往年相比,今年到旅行社咨询线路的人特别多,但与旅行社签合同的人却很少,相当一部分市民问清楚线路后,自己驾车或结伴包车出游。

一些旅行社私自拉客也是分散旅行社客流的原因之一。记者在采访中了解到,一些旅行社私自组织客源出游,由于他们的价格明显低于旅行社价格,成为一些低收入市民出游的首选。

谈到假期学生市场,一位姓韩的学生家长说,他仔细研究过一些旅行社推出的假期线路,如看名校之类的夏令营,显然是为了迎合家长望子成龙的口味设计的,但没有真正根据



各个年龄阶段孩子的特点来设计线路,所以孩子们并不欢迎。另外,一些旅行社没有专业管理和研究孩子事务的人员,只能将本地的一些孩子与其他地市的拼团,这成为家长不放心的原因之一。诸如这类因素直接导致了学生客源减少。

“市民消费更趋于理性”,三兴旅行社的盖先生说,市民的维权意识越来越强,很多市民出游之前,耐心地询问出行线路、安全标准,有没有保险等信息,在自己不认为安全可靠的情况下,不跟风,不轻易买单,这使得旅行社之间竞争更加激烈。

盖先生还说,今年天气也是影响市场的原因之一。进入7月份后,由天气引起的自然灾害增多,所以一些市民选择了本地游或待在家中。